



## Коммерсант: "На Северном Кавказе задержали двух бывших членов банды Басаева"

Два бывших члена банды Шамиля Басаева и Хаттаба задержаны в Карачаево-Черкессии, сообщили в Следственном комитете (СКР) и ФСБ. Правоохранительные органы считают их причастными к нападению на Дагестан в 1999 году и убийстве 33 человек.

"В ходе следствия получены доказательства причастности к нападению уроженцев Нефтекумского района Ставропольского края Тоймасхана Аджиньязова и Кайтарби Насырова. Насыров в последнее время проживал в Карачаево-Черкесской Республике", - говорится в сообщении СКР (цитата по ТАСС).

В ведомствах отмечают, что они якобы участвовали в событиях, которые произошли в августе 1999 года на территории Ботлихского района Дагестана. Тогда погибло более 280 и было ранено свыше 800 военных, сотрудников правоохранительных органов и гражданских.

Об участии задержанных боевиков в нападении на Дагестан стало известно в ходе следствия, которое ведется в Главном следственном управлении СК России по СКФО. По данным СКР, в ходе расследования этого дела были получены доказательства причастности к нападению уроженцев Нефтекумского района Ставропольского края Тоймасхана Аджиньязова и Кайтарби Насырова. Они подозреваются в "участии в вооруженном мятеже" (ч. 2 ст. 279 УК РФ) и в "посягательстве на жизнь военнослужащих" (ст. 317 УК РФ).

По данным следствия, оба задержанных добровольно вступили в состав банды под общим руководством Басаева и Хаттаба в середине июля 1999 года и "приняли активное участие в совершении тяжких и особо тяжких преступлений".

По данным ФСБ, Аджиньязов и Насыров были задержаны при содействии сотрудников ФСБ России и ГУ МВД России по Ставропольскому краю, а также при силовой поддержке Росгвардии.

В апреле СКР сообщал, что силовики задержали шесть членов банды Басаева, причастных к нападению на псковских десантников в 2000 году.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

23 Мая 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1689327>